
КО МОЖЕ ДА ДОБИЈЕ СРЕДСТВА?

Средства се могу доделити за реализацију инвестиционих пројеката у производном сектору као и за пројекте услуга сервисних 
центара и подршке пословним операцијама, а које представљају услуге које се пружају путем информационо комуникационих 
технологија превасходно корисницима ван терторије Републике (Уредба о одређивању критеријума за доделу подстицаја ради 
привлачења директних улагања (“Службени гласник РС” број 1/2019); Уредба о изменама и допунама Уредбе о одређивању 
критеријума за доделу подстицаја ради привлачења директних улагања(“Службени гласник РС” број 39/2023)).

Средства се не могу доделити за реализацију инвестиционих пројеката у сектору саобраћаја, развоја софтвера осим ако нису 
у функцији унапређења производа, производног процеса или пружања услуга сервисних центара, угоститељства, игара на 
срећу, трговине, производње синтетичких влакана, угља ми челика, рударства, дувана и дуванских прерађевина, оружја и 
муниције, бродоградње поморских трговачких пловила на сопствени погон преко 100 бруто регистрованих тона, аеродрома, 
комуналним делатностима, сектору енергетике, широкопојасне мреже, рибарства и аквакултуре. 

Од права на доделу средстава се изузимају следећи улагачи и корисници средстава, односно привредна друштва:

▪ у тешкоћама, у смислу прописа којима се уређују правила за доделу државне помоћи; која имају доспеле а неизмирене 
обавезе по основу пореза у Републици Србији;

▪ у којима Република Србија, аутономна покрајина или јединица ликалне самоуправе има учешће у власништву;
▪ уколико су у обавези повраћаја недозвољене државне помоћи;
▪ ако је са њима раскинут уговор о додели средстава подстицаја осим у случају споразумног раскида уговора.

Пријаву подноси улагач који може бити домаћа или страно привредно друштво, а корисник средстава мора бити са њим 
повезано лице - привредно друштво са седиштем у Републици Србији, Уколико је улагач привредно друштво са седиштем у 
Републици Србији, може истовремено бити и Корисник средстава.

КАДА И КОМЕ СЕ ПОДНОСИ ПРИЈАВА? 

Пријава за доделу подстицаја се подноси Развојној агенцији Србије на прописаном обрасцу. Пријава се мора поднети пре 
отпочињања реализације инвестиционог пројекта. Улагање и запошљавања пре дана подношења пријаве Агенцији, не могу 
бити признати као део инвестиционог пројекта и за њих се не могу доделити подстицајна средства.

Пре подношења Пријаве улагач који намерава да реализује улагања може доставити Агенцији Писмо о намерама о реализацији 
инвестиционог пројекта, које садржи податке о улагачу, кориснику и планираном инвестицноном пројекту. 

На основу писма о намерама, Агенција доставља обавештење а могућем нивоу подстицаја које је правно необавезујуће.

ЗА ШТА СЕ МОГУ ДОДЕЛИТИ СРЕДСТВА?

Средства се могу доделити за оправдане трошкове улагања за:

▪ бруто зараде за нове запослене повезане са инвестиционим пројектом у двогодишњем периоду након достизања пуне 
запослености код корисника средстава подстицаја;

▪ улагања у материјална и нематеријална средства која ће бити реализована у периоду трајања инвестиционог прајекта ( од 
дана подношења пријаве за доделу средстава подстицаја до дана истека рока за реализацију инвестиционог пројекта)

УРЕДБА О УСЛОВИМА И 
НАЧИНУ ПРИВЛАЧЕЊА ДИРЕКТНИХ ИНВЕСТИЦИЈА



ЗА КОЈЕ ИНВЕСТИЦИОНЕ ПРОЈЕКТЕ СЕ МОГУ ДОДЕЛИТИ СРЕДСТВА?

Минимална улагања у производном сектору у зависности од административно територијалне  јединице на којој се врши улагање:

НСТЈ 2 Минималан број 
новозапослених

Минимално 
улагање

Београдски Регион 50 500.000€

Регион Војводине 40 400.000€

Регион Шумадије и Западне Србије; Регион Јужне и 
Источне Србије; Регион Косово и Метохија

30 300.000€

Минимална улагања у сектору услуга сервисних центара:

Минималан број новозапослених Минимално улагање

15 150.000€

КАКО СЕ ОЦЕЊУЈЕ ИНВЕСТИЦИОНИ ПРОЈЕКАТ?

Критеријуми за оцену пројекта су:

▪ референце улагача (препознатљивост на тржишту. референце клијената, досадашња искуства и успешност у реализацији 
инвестиционих пројеката и сл,);

▪ проценат незапослених лица чије квалификације одговарају делатности корисника средстава, у укупном броју лица на 
евиденцији Националне стужрбе за запошљавање на територији локалне самоуправе у којој се улаже;

▪ проценат високообразованог кадра који се запошљава реализацијом инвестиционог пројекта;
▪ висина и врста улагања (греенфиелд или броњнфиелд инвестиције, односно степен ангажовања грађевинске индустрије у 

реализацији инвестицисног пројекта;
▪ технолошки ниво делатности која је предмет улагања, у складу са класификацијом делатности;
▪ претходна сарадња са домаћим добављачима и планирани удео домаћих добављача;
▪ ефекти инвестиције на запослене;
▪ претходни и планирани обим међународног и укупног промета (пре и након инвестиционог пројекта);
▪ финансијско-тржишна оцена инвестиционог пројекта (извори финансирања, ликвидност, профитабилност, одрживост и 

период повраћаја инвестиције и др.);
▪ ефекат улагања на производне капацитете у прерађивачкој индустрији и утицај на структуру извоза прерађивачке 

индустрије и додату вредност;
▪ утицај употребе производне опреме и технологија са минималним утицајем на животну средину на одрживост и перформансе 

у предметној делатности;
▪ утицај улагања у предметној делатности или увођења технологија са минималним утицајем на животну средину на 

привлачење, усавршавање или преквалификацију радне снаге.

КОЈА ЈЕ ВИСИНА ПОДСТИЦАЈА КОЈУ ЈЕ МОГУЋЕ ДОБИТИ?

Могућа висина подстицаја за пројекте у производном сектору и сектору услуга сервисних центара:

НСТЈ 2
Проценат оправданих 

трошкова двогодишњих 
бруто зарада*

Максималан износ 
по новоотвореном 

радном месту**

Београдски Регион 20% 2.000€

Регион Војводине 25% 3.000€

Регион Шумадије и Западне Србије; Регион Јужне и 
Источне Србије; Регион Косово и Метохија

30% 5.000€

* Уговорена зарада представља основну зараду новозапослених лица која је за најмање 20% већа од минималне зараде, 
у складу са прописима којима се уређују радни односи

** Реч је искључиво о корективном критеријуму који се примењује у случају да износ подстицаја који би се добио 
израчунавањем процената двогодишњих бруто плата прелази максималне износе по новоотвореном радном месту.



Подстицаји за оправдане трошкове улагања у материјална и нематеријална средства

Кориснику средстава који реализује инвестициони пројекат може се одобрити повећање износа средстава у висини до 30% 
износа оправданих трошкова улагања у материјална и нематеријална средства:

НСТЈ 2 Проценат повећања износа средстава

Београдски Регион 10%

Регион Војводине 15%

Регион Шумадије и Западне Србије; Регион Јужне и 
Источне Србије; Регион Косово и Метохија

30%

Додатни подстицаји за радно интензивне инвестиционе пројекте 

За радно интензивне пројекте (којима се отвара најмање 100 нових радних места повезаних са инвестиционим пројектом) 
је могуће увећање износа бесповратних средстава утврђених на основу припадајућег износа за двогодишње бруто зараде:

Број новозапослених Проценат увећања оправданих трошкова 
двогодишњих бруто зарада

101 - 200 10%

201 - 500 15%

500 + 20%

Напомена:

▪ Кориснику средстава који реализује инвестициони пројекат са минималним утицајем на животну средину може се одобрити 
повећање износа бесповратних средстава за оправдане трошкове улагања у материјална и нематеријална средства до 
максималног износа државне помоћи у складу са прописима којима се уређују правила за доделу државне помоћи;

▪ Кориснику средстава који реализује инвестициони пројекат којим унапређује конкурентност Републике Србије 
подизањем и технолошким осавремењивањем производних капацитета у прерађивачкој индустрији, предвиђа употребу 
производне опреме и технологија са минималним утицајем на животну средину или доприноси увођењу мера за 
привлачење, усавршавање или преквалификацију радне снаге за предметне делатности може се одобрити повећање 
износа бесповратних средстава за оправдане трошкове улагања у материјална и нематеријална средства до максималног 
износа државне помоћи у складу са прописима којима се уређују правила за доделу државне помоћи.

КАДА ПРОЈЕКАТ МОРА БИТИ ЗАВРШЕН?

Рок за реализацију инвестиционог пројекта и запошљавање нових запослених повезаних са инвестиционим пројектом је до 3 
године од дана подношења пријаве, а за улагања већа од 5 милиона евра, рок за реализацију инвестиционог пројекта је до десет 
година од дана подношења пријаве.

Након реализације пројекта корисник средстава је у обавези да инвестицију одржи на истој локацији и да не смањује број 
запослених у периоду од најмање 3 године за мала и средња привредна друштва, односно 5 година за велика привредна друштва. 
Величина привредног друштва се утврђује у складу са правилима за доделу државне помоћи.

Текст Уредбе, као и образац пријаве могуће је преузети са интернет странице Развојне агенције Србије
www.ras.gov.rs


